
Inauguration du « Tremplin vers 
l’Emploi » - Mardi 6 octobre 2009 à 17h 

 
 
Monsieur le Sous-préfet à la Ville, 
Monsieur le délégué territorial, 
Madame l’adjointe à la Politique de la Ville, à 
l’emploi et à l’insertion, 
Mesdames, messieurs les élus, 
Mesdames, messieurs des organisations 
partenaires locales, 
Mesdames, messieurs, 
Chers amis, 
 
Nous voici tous réunis dans ces magnifiques 
nouveaux locaux pour aider à l’insertion de nos 
concitoyens les plus éloignés de l’emploi. 
 
Ici, vont enfin être réunis dans un même lieu, la 
Mission locale et la Maison pour l’emploi qui est 
une émanation directe de notre service municipal 
des Affaires économiques, de l’emploi et du 
commerce. 
 

Je veux d’emblée remercier chaleureusement 
l’ensemble des services municipaux qui ont œuvré 
à la réussite de ce projet de mise en synergie.  
 
Je n’oublie pas non plus les services techniques 
qui ont mis leur savoir-faire pour faire en sorte que 
ces nouveaux espaces soient à la fois un lieu de 
travail agréable pour les agents et pour les 
demandeurs d’emploi. 
 
Nous le savons tous, la mobilisation de tous les 
acteurs publics pour l’emploi doit être une priorité. 
 
Même si l’actualité qui, de pandémies inquiétantes 
en chroniques de la supposée régulation de la 
finance mondiale, nous éloigne des réalités 
prosaïques, nous ne pouvons occulter la gravité de 
la crise sociale que traverse notre pays. 
 
Les plans sociaux se succèdent dans l’industrie et 
le tertiaire, les mutations économiques 
s’accélèrent, les politiques d’accompagnement du 
gouvernement sont  souvent insuffisantes, alors 
même que, dans le même temps, on démantèle 1 
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notre Etat social et on met à mal nos services 
publics (confère : La Poste). 
 
Le chômage de masse est de retour dans notre 
pays.  
 
Face à ce constat implacable, nous devons tous 
réagir. Nous sommes une société qui doit avancer 
ensemble, dans une même direction, sans laisser 
personne sur le bord du chemin, en faisant de 
notre diversité une richesse pour la collectivité. 
 
Aujourd’hui, nous devons aider tous ceux qui ont 
des difficultés à accéder à l’emploi.  
 
Je pense particulièrement aux jeunes colombiens 
qui dans le cadre de notre Mission locale et de 
notre service de l’emploi peuvent bénéficier d’un 
suivi régulier à travers des entretiens, des 
propositions de contrats type « jeunes en 
entreprises » pour ceux qui vivent dans les 
quartiers prioritaires au titre de la Politique de la 
Ville, afin que nos jeunes puissent être intégrés 
aux entreprises implantés dans notre commune. 

Cela fait 27 ans que notre ville témoigne de son 
engagement en faveur des questions de l’emploi et 
de l’insertion. 
 
Notre Mission Locale prit la suite en 2005 de notre 
Espace Jeune créée en 1997. Elle a élargi 
régulièrement son périmètre d’action en allant au-
delà des seules questions de l’orientation, de la 
formation et de l’accès à l’emploi pour se 
consacrer également aux problématiques de 
logements des jeunes, des questions de santé 
(accès aux soins et couverture maladie) et du suivi 
social global pour des concitoyens totalement 
désocialisés. 
 
Dans le même temps, nous avons mis en place en 
1998 un Plan Local pour L’Insertion et l’Emploi 
(PLIE) qui a permis de territorialiser nos actions et 
d’obtenir le soutien du Fonds Social Européen 
(FSE) en 2000, juste reconnaissance de notre 
engagement envers les publics les plus fragiles au 
regard de l’accès au marché du travail. 
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Quant à la « Maison pour l’Emploi », ouverte elle 
aussi, il y a une dizaine d’années, elle permet 
d’offrir au public adulte, âgé de plus de 25 ans, 
des prestations d’accueil et d’accompagnement 
comparables à celles dont bénéficiaient les jeunes 
de moins de 25 ans dans les domaines de 
l’orientation professionnelle, de l’accès aux 
dispositifs de formation et de l’accompagnement 
dans la recherche d’emploi. 
 
Il ne s’agissait pas, comme nous l’avions dit à 
l’époque, de constituer un « miroir aux alouettes » 
où chacun aurait pu trouver un emploi, mais nous 
savons aujourd’hui que par l’entremise de notre 
tissu d’entreprise partenaire, des structures 
d’insertion et l’expertise de nos agents, nous 
accompagnons plus de la moitié des personnes que 
nous suivons vers un emploi pérenne. 
 
La ville de Colombes peut donc se féliciter de 
posséder un ensemble de dispositifs et de 
structures performantes dans le champ de 
l’insertion et de l’emploi reposant sur des 
partenariats féconds avec l’ensemble des acteurs 

concernés (le Pôle Emploi, les structures 
d’Insertion, le CCAS, etc). 
 
Cette mise en réseau, gage de l’efficacité, doit 
prendre encore plus d’ampleur avec la réunion de 
nos services et de la Mission Locale de Colombes 
dans un même lieu physique, pour que nous 
soyons encore plus performant envers ceux de nos 
concitoyens qui attendent le plus de la solidarité 
nationale et qui comptent sur notre détermination 
pour faire reculer le chômage et la précarité. 
 
Le chômage et les inégalités devant l’accès à 
l’emploi sont des fléaux que nous devons pied à 
pied combattre, dans les respect des prérogatives 
de chacun. 
 
Grâce à ce nouvel espace, grâce au volontarisme 
de ma collègue Martine  ANTOGNAZZA qui a 
travaillé sans relâche pour que ce lieu soit prêt le 
plus tôt possible, nous allons avoir un nouvel outil 
pour faire front, pour lutter, à notre modeste 
échelles contre les conséquences des méfaits d’un 
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capitalisme financier qui a oublié le rôle essentiel 
de l’humain dans l’économie. 
 
A travers notre « Tremplin vers l’Emploi », nous 
nous engageons audacieusement, mais avec 
lucidité sur un chemin de long cours, pour faire 
reculer la précarité et redonner une dignité à des 
femmes et des hommes qui ont connu, les aléas de 
la crise économique, une absence de parcours de 
formation, des accidents de la vie ou une situation 
de départ moins enviable que d’autres. 
 
La détermination de notre équipe municipale sera 
totale pour être toujours aux côtés des 
bénéficiaires des minima sociaux, des précaires, 
des jeunes demandeurs d’emploi, car une société 
où la pauvreté augmente, une société où les 
inégalités sociales se creusent est une société qui 
s’éloigne de nos valeurs républicaines communes. 
 
Je vous remercie de votre attention. 
 
Philippe SARRE 
Maire 
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